

## 中国新能源乘用车销量首超燃油车

历史性超越！新能源乘用车国内月度零售销量，首次超过传统燃油乘用车，标志着新能源车正成为市场主流。

8日，中国汽车流通协会乘用车市场信息联席分会公布最新数据显示，7月份，新能源乘用车国内零售渗透率达51.1%；常规燃油乘用车零售84万辆，新能源乘用车零售87.8万辆。

2020年9月，我国新能源汽车生产累计达500万辆；2022年2月突破1000万辆；2023年7月第2000万辆下线；到2024年6月底，国产新能源汽车累计产销量均超过3000万辆。

这一系列数字背后，是市场、政策、技术等多方面因素的共同助力。

造车新势力以及部分互联网企业，凭借技术创新和灵活的市场策略，成为撬动市场的“鲶鱼”；传统车企纷纷加大在新能源

领域的投入，加速向电动化、智能化转型……

汽车下乡、减免购置税、以旧换新等政策“春风”为新能源汽车市场持续释放暖意。随着产业布局更加完善、技术不断成熟，中国新能源汽车焕发出强大的竞争力和创新能力，从“星星之火”发展为“燎原之势”。

乘用车市场月度渗透率首次突破50%，新能源汽车将“越跑越快”。

“顺应时代，汽车行业将加速向电动化、智能化转型。”中国汽车流通协会乘用车市场信息联席分会秘书长崔东树认为，未来，随着智能网联、人工智能等新技术的不断融入，汽车将被赋予更多可能性，扬帆远航驶向智能化、绿色化出行的远方。

(新华社记者高亢 吴慧珺)

## “泳”渡长江 动感江城



8日上午，第49届武汉7·16渡江节举行。一千多名参赛者伴着嘹亮的口号，畅游长江。

大武汉客户端网友百灵 摄

### ■长江日报记者蔡欣星

立秋后的武汉，依旧热情似火。8月8日，恰逢我国第十六个“全民健身日”，长江之畔，武汉人把渡江过成了城市的盛大节日。万里之外的塞纳河边，巴黎奥运会如火如荼，武汉奥运健儿为国征战，劈波斩浪。热情又浪漫的武汉人，在“12分钟健身圈”里用脚步丈量街区，以各种运动探索亲近城市。运动正让我们用全新的视角看待我们生活的这座城市。

### “泳”立潮头

8日晚，巴黎奥运会男子单人3米板决赛，来自武汉体育学院的王宗源代表中国队夺得银牌。在此之前，本届中国体育代表团中的湖北及武汉健儿已经赢得4枚金牌。

奥运冠军王宗源第一次与水亲密接触，是被父亲王迎飞带去汉江游泳。

王宗源的父亲是一名游泳爱好者，为锻炼身体，3岁的王宗源就常被父亲带去汉江游泳，4岁时，启蒙教练张永刚带着他练起了跳水。

据统计，从1984年洛杉矶奥运会到2024年巴黎奥运会，40年来，作为传统优势项目的跳水为湖北体育实现“届届奥运会见金”作出重要贡献。其中超一半队员来自武汉。

巴黎奥运会男子4×100米混合泳接力决赛，孙佳俊与国家队队友徐嘉余、覃海洋、潘展乐奋力拼搏，夺得金牌。这是该项目中国奥运首金，也是湖北游泳奥运第一金。

6岁开始学习游泳的孙佳俊，9岁进入武汉崇仁体育培训中心少儿分校训练。夺冠后的赛后采访，激动的孙佳俊一度泣不成声。他说：“我来之前朋友给我发了一段话，他说终点不一定是成功，但是过程一定要拼命。我相信大家只要放手一搏，总能得到自己想要的。”

多年后回望今天，江水起伏间，一批日后的世界冠军心中早已埋下梦想的种子。

巴黎奥运会郑钦文夺得网球女单冠军，这也是40年来，武汉运动员在奥运会上获得的第16项冠军。

进入半决赛前，郑钦文先后战胜了美国选手纳瓦罗和德国老将科贝尔，用绝不屈服的精神逆流而上。

8月1日的半决赛，郑钦文击败此前从未赢过的世界排名第一的波兰选手斯瓦泰克。赛后她这样说：“我从小就想成为突破历史的人，也一直在努力着，虽然我已经突破了，但战役还没有结束，我可以拼到最后那一刻。”

她做到了！夺冠的那一刻，刻在罗兰·加洛斯球场的一句话——胜利属于最顽强的人，成为她最好的注解。

### “泳”渡长江

一声清脆的发令枪响，划破天际。伴着洒水车喷雾降温在空中形成的彩虹，8日7时16分，渡江选手喊着号子，跃入水中。

晨光洒向比往年更宽阔的江面，选手们劈浪而来，岸边，观众情绪激昂，“加油”声排山倒海。

布置在岸边的亿像素级别阵列计算摄像机同时启动。这是武汉市城市运行管理中心构建的一套信息化保障系统，可对6平方公里长江江面展开全覆盖实时监控。

在激起的浪花和起伏的浪声中，个人冠军诞生。

亚运会马拉松游泳男子10公里冠军张子扬以12分04秒19获得男子组冠军，他曾两次夺得抢渡赛冠军。

17岁的杨佩琪不让须眉，以12分36秒72第三次夺冠。

至此，渡江节诞生两个“三冠王”。群众方队声浪更大。27支方队从武汉汉阳门码头下水，汉口江滩三阳广场起水，约6000米游程激情澎湃。

“爽！”这是方队选手之一、中国工程院院士、长江设计集团首席科学家钮新强横渡长江后的感受。60岁以后开始游泳锻

炼，今年是他第二次横渡长江。

过去40年，钮新强主要从事长江的治理、开发、保护和利用等工作。他说，8月8日是“全民健身日”，在这一天渡江，非常有意义。

更多人想把这有意义的一天记录下来。东西湖方队里，8名队员携带着视频记录仪，有的绑在头顶，有的固定在浮板上。49岁的李武说：“挑战自我的过程，值得被记录。”

今年是英国选手阿什利·霍格第五次参加抢渡赛，和他一同从曼彻斯特来汉的还有19岁的克洛伊·霍普金森。

这些年，阿什利·霍格在世界各地参加了不少公开水域游泳比赛，但他认为在长江里进行的比赛是最特别的。开赛前，他还用中文为自己喊加油。

起水后，来自广东方队的“泳士”们和现场观众唱起《沧海一声笑》。顺利渡江，歌声豪迈。

已举办49届的武汉渡江节是中国公开水域唯一的、历史最悠久的群众性游泳赛事活动。

从1956年到1966年，毛泽东10年间42次在武汉畅游长江。1966年毛泽东最后一次畅游长江时，曾对陪游者说：“长江又宽又深，是游泳的好地方。长江水深流急，可以锻炼意志。”

渡江不容易，乘风破浪，就是武汉人的渡江精神。

### “泳”者不惧

如果说渡江节是武汉人过夏天最隆重的仪式，一个猛子扎进水里，用飞溅的水花拥抱夏天，则是在水边长大的武汉人的生活日常。

这个周末，东湖风景区楚城，跳东湖如期而至，这是自2010年以来的夏日之约。

跳东湖主创王云朋说，今年的跳水名额是500个，8月3日开放不到10分钟就满了。

以各种奇形怪状、自认为炫酷的姿势跳入东湖，你甚至不需要会游泳，这就是跳东湖。

“去年有把自己打扮成香蕉和勺子的，不知道今年会有什么花样。”王云朋记得，曾有一个年轻人，带着80多岁的奶奶一起来。“很多外地人不知道我们为什么这么开心地往东湖里跳，其实就是开心，享受生活，享受游泳。”一位姑娘这样解释自己为什么喜欢跳东湖。

这或许是跳东湖持续火爆的原因，它更像是武汉人在夏天表达对这座城市的喜爱。

武汉大学的凌波门，跳东湖的诞生地。几十年来，这里是武汉市民夏天聚集游泳消暑的胜地。

6月，东湖绿道三期全线贯通，凌波门同步开放。凌波门栈桥历经半年修复焕新归来，栈桥上还增加了游泳圈。

重新开放的凌波门依旧是“顶流”，凌晨5时就有近千市民游客在这里迎接朝霞与日出。

中国科学院院士桂建芳在凌波门边生活了40多年，1978年考入武汉大学后，他从家乡黄梅坐船出发辗转来到武汉。“来武汉前我是旱鸭子，在这里学会了蛙泳和仰泳。”桂建芳说，武汉大学的游泳课就在这里。

东湖的湖光山色中，还有目前中国内陆地区和内湖上规模最大、环境最好的帆船基地，帆船、桨板、皮划艇、龙舟等，都可体验。

“游野泳”游出一个渡江节，“扎猛子”扎出跳水游泳名将，这或许就是因为生长在长江边的武汉人与水有着天然亲近感。

8日晚，第三十届武汉晚报中小学生足球赛(简称“晚报杯”)开幕式在塔子湖足球训练基地举行。今年，小学组参赛球队达677支，创历史新高。

2024年初，“晚报杯”被国家体育总局评为全国首批群众“三大球”精品赛事。这个夏天，“晚报杯”也迎来了自己的30岁生日。

“晚报杯”就像一台不知疲倦的播种机，在无数武汉少年心中撒下热爱足球的种子。据不完全统计，1977年之后出生的武汉足球少年，基本参加过“晚报杯”足球赛。

(下转第三版)

## 加快打造全球碳交易注册登记中心 全国碳市场中心 全国碳金融中心

王忠林调研中碳登建设并召开推进会

个人抢渡长江挑战赛 男子组冠军 张子扬 12分04秒19 | 女子组冠军 杨佩琪 12分36秒72 (3版4版)

武汉耐心资本助“芝麻”开门 中国自动驾驶芯片第一股香港上市 (2版)

滑雪爱好者在雪场展现高超技术。实习生罗飞扬 摄 (5版)